

“十三五”补齐公路交通短板 浦东大力推动“智慧公路”建设

■本报记者 黄静 浦东报道

“十三五”期间,浦东公路行业将以科技创新为支撑,补齐公路交通短板。记者从日前召开的浦东新区公路学会成立一周年纪念大会上获悉,未来5年浦东将深入推广公路预防性养护技术,探索绿色路面等新技术和新工艺,大力推动“智慧公路”建设。

记者从浦东新区公路学会了解到,“十二五”期间,浦东公路科技工作在“数字公路、生态公路、和谐公路”方面皆取得成果。其中,在信息化建设方面,开发建设了浦东公路管养平台,实现了浦东公路监控指挥中心与新区公安总平台联网互

交、数据信息集中共享,加快推进公路智能智慧化建设。

浦东公路管养平台是一个以电子地图为基础,综合利用多方信息,重点为公路养护、道路保畅、应急处置服务的智能化、综合管养平台,覆盖整个浦东近2000公里的道路、桥梁、泵站、管道等设施。该平台是在浦东新区政府提出的“一总三子”综合交通信息管理系统整体规划下,由区环保局容局下属公路署负责落地实施,目前已实现全面应用。

平台为各级管养单位提供路网监测、设施管理、养护管理、路政管理、应急处置、投诉处理六大查询和处置功能,通过一张完整的电子地图,提供设施、路况、气

象、事件等各类实时信息,以视频、图表等方式,形象地分析路网的运行状况,详细记录养护作业情况,进行路政审批、投诉处置。

其中,平台通过资源集成共享,例如平台实现了对浦东6条快速道路的视频全覆盖,道路巡检时间缩短至半个小时;同时共享总平台的视频事件检测信息,自动检测交通事故、拥堵、停车、行人、抛洒物等异常报警,提高事件的发现和响应速度。

此外,系统对历次暴雨时养护人员上报的积水数据汇总分析,基于电子地图展示易积水路段位置,分析积水变化趋势,为道路结构性改造和防汛安排提

供信息支撑;基于电子地图直观展示分析历年桥梁沉降监测数据,分析各监测点沉降数据变化趋势,超过限值时自动报警提醒。

而作为科技类学术性社会团体,浦东新区公路学会自2015年6月成立以来,突出主动服务浦东公路交通科技创新特点,努力发挥学会在政府和科技工作者中的桥梁纽带作用和浦东公路行业科技工作者之家等服务平台作用。日前,学会组建了道路、桥梁、绿化、排水、养护管理和信息化、设计咨询、农村公路、学术科研、交通控制等10个专业委员会,积极开展专题研讨和难题破解。

据学会理事长罗法连介绍,下一步学

会将根据实际需求,组织专家开展技术攻关,解决浦东公路交通结构性和公路养护企业技术难题。例如,深入推广公路预防性养护技术,以全寿命分析的理念,研发新型路面预防性养护措施,让道路养护技术在自我修复、主动调节、快速修复等方面继续提升;结合“海绵城市”建设,探索绿色路面等新技术和新工艺,形成技术研发、示范、推广应用的成熟体系。

此外,浦东公路行业还将大力推动“数字公路”向“智慧公路”提升——力争在浦东公路(道路)大数据云计算分析和应用、公路管养互联网+综合平台建设、桥梁健康安全状况监控等项目上有所突破和提升。



红歌“快闪”现场。 □徐网林/摄

张江红歌“快闪”唱响主旋律

■本报记者 张琪 浦东报道

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”7月1日晚7:01,一串清脆的童声从浦东新晋人气商业区、上海“最大开放式全业态慢生活方式中心”长泰广场传出,过往市民无不驻足聆听。

原来这是浦东新区张江镇举办的一场红歌“快闪”活动,为“七一”党的生日进行的“新意”献礼。

《唱支山歌给党听》《游击队之歌》《南泥湾》《保卫黄河》《没有共产

党就没有新中国》……15分钟里,伶俐可爱的小朋友、意气风发的青年、精神矍铄的老者和铜管乐手共340余人从四面八方徐徐围拢而来,聚集在中央广场,12首红色经典歌曲被演绎得丝丝入扣,“散是满天星,聚是一团火”,曲终所有参演人员定格“95”队列造型,现场观众发出一阵阵由衷的赞叹,掌声此起彼伏。

阵阵掌声,既是献给所有演职人员的辛劳付出,更是社区居民给中国共产党建党95周年的最好献礼。

庆祝活动为何选择了红歌“快

闪”这一独特新颖形式?张江镇相关负责人介绍,张江是白领阶层的集聚地,“管镇联动”改革试点以来,特别是在开展“两学一做”学习教育过程中,张江镇把实施“文化张江”战略作为重要抓手,坚持谋篇布局,播撒文化的种子,把丰富多彩的文化活动送进园区、商业区,送给白领,打造更有温度、更具魅力的文化高地,为科创中心建设插上“文化翅膀”。

该负责人还表示,此次开展红歌“快闪”主题活动,意在让主

旋律在张江白领中唱响,让正能量在张江大地传播,而将活动地点选在长泰广场,一是考虑到长泰广场对区域文化氛围营造一向大力支持,二是活动受众辐射范围广,广场目前已引入300余家品牌商家,日均客流约6万人次,周末超10万人次。

未来,长泰广场在填补区域商业配套空白、满足区域居民消费多元化和消费能级提升需求的同时,更有望实现“沪首个商业旅游文化中心”的目标。

本周天气以晴间多云为主 申城冲击35℃高温线

■本报记者 黄静 浦东报道

雨水终于有了停歇的时候。本周初期本市天气主打晴间多云,天气形势较好,但午后雷阵雨可能还会时不时来骚扰,市民仍应注意防范。

7月2日凌晨前后,随着江淮地区梅雨带的南压,本市北部地区率先雷雨大作,上海中心气象台于03时18分和03时54分先后发布了雷电黄色预警信号和暴雨黄色预警信号。从0时至当天15时,北部的嘉定、崇明、宝山累积雨量分别达到72.3毫米、58毫米、48.8毫米,其余区县的雨量大多在12毫米以内,雨量北多南少。凌晨的强降水后,白天雨势减弱,转为阴天为主。正当人们以为雨水已“歇菜”时,傍晚前后又卷土重来,让人始料不及。当天16时12分,上海中心气象台发布雷电黄色预警信号。所幸周六的降雨比较分散,雨量也不是很大,浦东没有发生积水等汛情。

上周日,申城仍处于江淮梅雨带的南部边缘,时有阵雨或雷雨。本周开始,梅雨带进一步北抬到江淮流域。浦东今天多云,午后局部地区阴有阵雨或雷雨,偏南风3级至4级,雷雨时阵风7级至9级,风向偏北。今天最高气温33℃,最低气温25℃。

据悉,周二至周四浦东为晴间多云天气,之后两天午后多阵雨或雷雨。而从周二开始,申城基本在副热带高压的控制下,气温将有明显的上升趋势,最高气温预计逼近35℃高温线。后期视台风的影响情况,周末气温可能会稍稍回落,周末前后的天气要看台风影响程度而定。

今年第1号台风“尼伯特”于昨天上午8时生成,14时在距离台北东偏南方向约3030公里的关岛以南洋面上。预计它将逐渐加强并向台湾到华东沿岸靠近。对上海的影响时间,目前预测要到8日左右。

以改革创新为动力 永葆奋斗精神

(上接1版)

金杨新村街道2016年度优秀党务工作者姜燕说,“听完习总书记的重要讲话,作为一名党员和一名基层党务工作者,既感到由衷的自豪,又感到任务艰巨。身处服务人民的一线位置,我们要始终把对党忠诚摆在首位,坚定自己的政治信仰;要始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,不忘入党时的那片初心;要始终坚持投身于服务型基层党组织建设的光荣任务中,在党务工作的道路上砥砺前行。”

浦东新区优秀党务工作者、唐镇唐丰苑社区党支部书记俞华说,“坚持不忘初心,继续前进,总书记的重要讲话振奋人心,为我们描绘了宏伟蓝图,我们每个共产党员都要时刻牢记党的宗旨,全心全意为人民服务,做实现中华民族伟大复兴的中国梦的先锋模范带头人。”

在平凡岗位上追求卓越

发展是党执政兴国的第一要务,是解决中国所有问题的关键。广大党员表示,习近平总书记的重要讲话鼓舞人心,催人奋进,特别是总书记要求全党同志一定要不忘初心,继续前进,告诫我们“历史从不等待一切犹豫者、观望者、懈怠者、软弱者”,对全体党员提出了新要求、注入了新动力。

浦东新区优秀共产党员、浦东法院研究室政治协理员马云飞说,优秀共产党员必须具备强烈的时代责任感、深厚的忧国忧民情怀、高超的业务能力和良好的职业形象。在平凡的工作岗位上,把追求卓越作为自己的终身事业,加强学习,改造思想;不忘初心,牢记使命;激情工作,多作贡献。

浦东市场监管局优秀共产党员、注册许可分局企业注册科副科长沈轶慈说,在注册岗位上的10年,经历了注册资本认缴制改革、自贸试验区扩区、证照分离等一系列重大改革试点创新,特别是在“大众创业、万众创新”的大环境下,注册许可窗口承受了巨大的工作压力。但是每当看到企业的需求得到了满足、创新的服务理念不折不扣地落地,她总是在想:“我们所付出的一切,就是尽心尽责造福一方企业,这也就无愧于人民了。”

东方时评 DongfangShiping

得青年者得天下

□张琪

7月3日凌晨,张江镇政府公众微信号“今日张江”一条微信:“惊爆!刚张江长泰广场发生了惊人一幕”,该微信阅读量达到了2W+!这是一条“七一”党建的红歌“快闪”活动宣传,平均一天有一万以上的阅读量。7月1日当天,笔者就在活动现场,傍晚6点半以后,长泰广场下沉式中庭内就弥漫着一股兴奋的暗流,一台台专业摄像机各就各位,一个个家庭扶老携幼悄悄集结,这种兴奋是一种力量,感染着从地铁走出来的路人。

地铁2号线金科路站有一个鲜明的特点:来往的乘客中九成左右是年轻人,他们大部分行色匆匆,自有精英青年的专业范儿;若是来长泰消费的,或者是闺蜜群、“好基

友”,或者是开启情侣“虐狗”模式,再或者是拖个娃娃晒幸福的,充满年轻、时尚的氛围。

在这样青年文化爆棚的广场,忽然之间,就像被孙悟空划了一个圈,自然地沿着中庭地面花纹形成一个半圆形舞台,一个穿着红裙的小姑娘唱着“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”出现在“舞台”中央,再现了2008年张艺谋北京奥运会开场的经典镜头。随后,商飞女神、HR美女、保安小哥、IT精英,一连4名“张江好声音”带着青春范儿高唱红歌登场,人群随之越来越兴奋,上上下下超过5000路人自动加入进来,“快闪”出张江特色的红色海洋……

长泰广场恢复了常态,而所有经历了这一幕的人都记住了“快闪”当时那些优美的歌声、活力的舞蹈,这些自然流露的红色文化又成为一种基因,种植进“今日张江”微信内容中,并在“人民网”“新华网”“上海观察”“看看新闻”等主流新媒体上持续发酵,通过网络二次传播,让张江文化再一次打上青春、时尚的烙印。

所谓得青年者得天下。遥想当年红歌,就是时尚的青年文化,青年们唱着红歌走入革命队伍,实现对自由、美好未来的梦想;如今的红歌,仍然应该是青春的、时尚的,不仅仅是伴随广场大妈们的舞步,更应该属于能跳跃到半空中,再灵巧落下旋转180度的年轻身影!这样

的文化,才是青年愿意追随的。

这才是“今日张江”2W+的秘密。这个2W+,得给张江“管镇联动”改革点个赞!

首批全国示范校

上海开放大学
浦东分校

www.3a-learning.com
http://www.pdtvu.cn

咨询电话 50993598